
     

    

Beschlusszusammenfassung zur 1. -konstituierende- Sitzung des Ortsgemeinderates 
Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein vom 10.08.2009 

öffentliche Sitzung 
Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden: 

 
3 Änderung der Hauptsatzung 
 
Der Vorsitzende erläuterte kurz die Änderungen der im Entwurf der Einladung beiliegenden 
Hauptsatzung.  
 
In § 3 der Hauptsatzung wurden folgende Ausschüsse festgelegt: 
 
 Haupt-, Finanz, Fremdenverkehr-, Bau- und Planungsausschuss 
 Senioren-, Jugend- und Sozialausschuss 
 Rechnungsprüfungsausschuss. 
 
Von Seiten des Gemeinderates wurde der Antrag gestellt, die Ausschüsse wie in der derzeitig 
geltenden Hauptsatzung beizubehalten. Bisher bestanden folgende Ausschüsse: 
 
 Haupt-, Finanz- und Fremdenverkehrsausschuss 
 Senioren-, Jugend und Sozialausschuss 
 Bau- und Planungsausschuss 
 Rechnungsprüfungsausschuss 
 
Der Antrag auf Beibehaltung der bestehenden Ausschüsse wurde mit 4 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung und 
10 Nein-Stimmen abgelehnt. 
 
Daraufhin beschloss der Gemeinderat mit 9 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung und 4 Nein-Stimmen die §§ 7 
und 8 der Hauptsatzung. Ortsbürgermeister Dr. Conrad nahm gemäß § 22 und 36 Abs. 3 Satz 2 Nr. 5 
GemO an der Beratung und Abstimmung nicht teil. 
 
Im Anschluss wurden die §§ 1 bis 6 und 9 bis 11 der Hauptsatzung mit 10 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung 
und 4 Nein-Stimmen beschlossen. 
 
Die beschlossene Hauptsatzung ist als Anlage 1 der Original-Niederschrift beigefügt. 

 
4 Wahl der Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt 
4.1 Erster Beigeordneter 
 
Vorgeschlagen für das Amt des Ersten Beigeordneten wurde Herr Horst Paul. Dieser wurde im ersten 
Wahlgang mit 10 Ja-Stimmen und 4 Nein-Stimmen wiedergewählt. Über die Wahl wurde eine 
Niederschrift angefertigt, die als Anlage 2 der Original-Niederschrift beigefügt ist. 
 
Anschließend überreichte der Vorsitzende Herrn Paul die Ernennungsurkunde zum ehrenamtlichen 
Ersten Beigeordneten der Gemeinde Gossersweiler-Stein. Die Vereidigung und Einführung ins Amt 
entfielen, da es sich um eine Wiederwahl handelte. 
 
4.2 Weitere Beigeordnete 
 
Für das Amt des Beigeordneten wurde Herr Werner Schuck vorgeschlagen. 
Über die Wahl des Beigeordneten wurde ebenfalls eine Niederschrift angefertigt, die der Original-
Niederschrift als Anlage 3 beigefügt ist. 
Nach dem 1. Wahlgang entfielen auf Werner Schuck 11 Ja-Stimmen und 3 Nein-Stimmen. Herr 
Schuck war damit als Beigeordneter gewählt. 
 
Ortsbürgermeister Dr. Conrad verlas die Ernennungsurkunde. Danach wurde Herr Schuck gemäß den 
Bestimmungen der GemO zum Beigeordneten der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein ernannt, 
vereidigt und in sein Amt eingeführt. 
 



   

6 Geschäftsordnung des Gemeinderates 
 
Der Vorsitzende informierte kurz über die den Ratsmitgliedern vorliegende Geschäftsordnung.  
Danach wurde die Geschäftsordnung einstimmig beschlossen.  

 
7 Einschränkung von Wahlwerbung 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, zukünftig nur noch Plakate bis Maximalgröße DIN-A 0 zu 
genehmigen. 

 


